

# 一天三场：金融机构扎堆“约会”莱州

## 新项目新合作蓬勃开展

四月的莱州，花香阵阵，绿树成荫。莱州用美景与热情编织成最美的花环迎接“四海宾客”；四月的莱州，高朋满座，新项目、新合作蓬勃开展……  
4月18日上午，莱州市财金投资有限公司先后迎来了三批“远道而来”的合作伙伴——山钢资本控股(深圳)有限公司、山东省财信金融投资控股有限公司、山东国惠基金管理有限公司一行，他们分别带着金融创新、转型发展、合作共赢的美好愿望与满满诚意，就合作事宜进行了深入洽谈，切实推动合作步入正轨。  
精诚合作，签而有约。4月10日，莱州市财金投资有限公司与山钢资本签署战略合作协议。仅过去一周时间，18日，山钢资本董事长顾问潘刚带队再次抵达

莱州，进行深入交流，旨在进一步拓宽合作领域、提升合作层级、推动项目落地。  
座谈期间，双方围绕境外债发行、股权投资、融资租赁等相关业务进行商讨，秉承“互惠互利、共同发展、有效落实、稳步推进”的原则，进一步建立高层互访、信息交流、工作推进等合作机制，建立长期、稳定、共赢的全面战略合作伙伴关系。  
18日上午11时，山东省财信金融投资控股有限公司董事长、总经理李峰、德邦证券固定收益部总经理祝玉坤，山东历城科技发展有限公司执行董事、总经理徐明科，财金商业保理有限公司总经理王寿一行到访，莱州市委、市政府主要领导热情迎接，并就基金投资、发行债券、人才培训支持、金融供应链等方面展开洽

谈，促进合作。  
莱州市财金投资有限公司与历城科技发展有限公司进行了深入对接，该公司在供应链管理和竞争力方面做得非常出色，双方初步达成合作意向，徐明科邀请财金公司去实地拜访，拟定于下周会面，切实扩展和深化双方多领域、多层次合作。  
从基金管理公司到信托业务公司，从资本管理公司到融资担保公司……山东国惠基金管理有限公司带来了金融行业的“全方位战队”，涵盖中国金谷信托有限公司、中达资本管理(山东)有限公司、海通租赁山东业务部、福建悦鑫融资担保有限公司，不仅投资战略高度契合财金公司发展导向和产业需求，也为进一步为双方企

业高质量发展，注入了新引擎、塑造了新优势。  
座谈期间，大家分别交流了各自“金融战线”业务和相关规划，旨在开启多渠道、多领域、深层次的战略合作，特别是财金公司与金谷信托就发行集合信托产品进行了深度交流，并达成共识，下一步将去金谷信托北京总部拜访，择机签订战略合作协议，引入更多的金融活水助力莱州市经济高质量发展。  
知之愈明，则行之愈笃。莱州市财金投资有限公司将继续探索协同联动的有效途径，创新运作方式，打造多种金融生态，不断增强协同联动的放大、叠加、倍增效应。  
(唐寿锐 程圆清 马小妹)

# 莱州市人民医院：为幼儿宣讲爱牙知识

前不久，莱州市人民医院口腔科医护人员前往该市京华合木诺贝儿幼儿园开展了口腔科普宣教活动，为孩子们普及口腔健康知识，增强儿童爱牙护牙意识。  
莱州市人民医院口腔科副主任医师为孩子们讲解了为什么要窝沟封闭和为什么要定期涂氟等儿童口腔保健知识。口腔正畸科的周少丽主任为大家讲解了换牙的时候应该注意的问题。  
通过本次宣讲活动，孩子们不仅

在轻松愉快的氛围中学习了口腔健康知识，更知道了健康饮食和养成良好的口腔卫生习惯的重要性。参与活动的家长们表示，孩子们在活动后对口腔健康有了一些了解，回家后家长们也会督促孩子更好的爱牙护牙。  
今后，莱州市人民医院也将继续开展温暖民心的健康口腔科普宣教活动，不断提高群众的口腔健康意识。(唐寿锐 张满月)

# 莱州市民政局：帮残疾人跨省办证件

日前，居住在莱州市的熊女士从工作人员手中收到了户籍地湖南永州寄来的残疾人证，重度残疾人护理补贴也一并汇到了她的银行卡上。残疾人证的办理和残疾人补贴发放两项“跨省通办”业务，全部由社区和民政部门工作人员全程帮办代办。  
据悉，熊女士早年身患残疾，残疾等级为四级。近期，因病情加重，卧床不起。社区工作人员第一时间上门探望，并将情况逐级上报给莱州市民政局。莱州市民政局与街道民政办、社区会商研判，启动帮办代办程序，协调莱州市残联和医务工作者到家中为

熊女士重新进行了残疾等级鉴定。莱州市将鉴定意见发给湖南永州残联部门，湖南方面最终将残疾等级鉴定为二级，并将残疾人证向莱州市寄出。  
收到相关材料后，莱州市民政局与街道及时在“全国残疾人两项补贴信息系统”内为熊女士办理了“残疾人两项补贴”跨省通办手续，完成了异地申请。熊女士户籍地的民政部门受理并为其办理了重度残疾人护理补贴。  
“让你们费心了，这样的服务真是做到了我们的心坎上！”熊女士激动地拉着工作人员的手说。(唐寿锐 高鹏飞 施善媛)

# 永安路街道：建成便民帮办代办队伍

近日，莱州市永安路街道统筹辖区村居、社区“两委”成员、基层党员、志愿者、网格员、相关部门工作人员等组建“便民帮办代办队伍”，为空巢老人、留守儿童、孤寡残疾等群体提供上门帮办代办医保、社保缴费、养老认证、高龄补贴申领等服务，切实做到随叫随到、应办尽办，为便民服务“增速提效”，切实打造“帮办代办，你事我办”的便民服务，更快更好解决群众“急难愁盼”问题、提升街道帮办代办服务水平。  
家住永安路街道西小区社区的一位老人平日行动诸多不便，作为社区帮办代办业务的重

点服务对象之一，老人感慨道：“考虑到我腿脚不便，有时打电话通知又怕听不到，基本上能移动办理的事情，社区都主动上门帮我办理，省去我诸多麻烦，咱们的帮办代办服务太贴心了！”该街道以“互联网+服务”为依托，以村居、社区便民服务微信群为基础，加大帮办代办政策宣传，使居民快捷知晓相关政策，并常态化收集群众各项“急难愁盼”问题，街道帮办代办员随时在微信群内做好答复、解决，为需要上门服务居民安排专人及时跟进，实现“不跑腿、少跑腿”的“一站式”服务。(唐寿锐 冯建雪)

# 三山岛街道：开展“美德+诚信”宣讲

近日，莱州市三山岛街道新时代文明实践所组织开展“美德+诚信”宣讲活动，营造“人人讲诚信，人人守诚信，人人参与”的良好氛围，进一步统筹推进美德诚信建设，营造浓厚的美德诚信氛围，助力营商环境高质量发展。  
活动中，工作人员向群众发放诚信经营倡议书，向各类经营者普及诚信相关知识，加强经营者的诚信意识，倡导树立诚信经营

理念，同时要求经营者不断增强诚信经营意识，不售假、不欺斤短两，带头遵纪守法，争做诚实守信的传播者和践行者，以实际行动建立良好的商业信誉，营造“知信、守信、用信、增信”的社会氛围。  
下一步，三山岛街道将继续加大美德诚信宣传力度，把诚实守信意识融入到人民群众的日常生活中，让美德诚信之风吹进千家万户。(唐寿锐 董丽凤)

# 城港路街道：服务力求个性化精准化

“不为不办找理由，只为办好想办法”。今年以来，莱州市城港路街道以服务为宗旨、便民为目的，满意为标准，借助社区网格化服务，落实“帮办代办”便民服务措施，为困难群众提供个性化精准服务，将服务送上门、政策讲到户。  
“手机缴费对我们老年人来说可真是个麻烦事，我正为此发愁呢，你们就来了，太感谢了。”莱州市城港路街道东郡社区居民王女士高兴地说。近日，居民养老保险开始缴费，代办员王华在

入户走访过程中了解到，居住在第一网格的王女士不会使用手机缴费，且腿脚不便下楼困难。了解情况后，王华第一时间上门办理，帮助王女士在手机上填写资料，缴纳保险费用，同时手把手地教她如何使用手机。社区网格员王华说：“群众有所‘呼’，我们就该有所‘应’，帮办代办不过是服务工作中的一件平凡小事，但对社区老人来说却是‘雪中送炭’的一件大事。”(唐寿锐 孙敏)

# 百亩花海，旖旎醉人



走进莱州市城港路街道的朱旺村，在春光的照耀下，一幅绚烂的画卷缓缓展开。二百亩的油菜花犹如大自然的精灵，在春风的轻抚下摇曳生姿，舞动着生命的活力。游客们纷至沓来，驻足观赏，拍照打卡，沉醉在这浓郁的春日气息中。  
微风轻拂，金波荡漾，蓝天白云之下，油菜花竞相绽放，璀璨夺目。它们将朱旺村装点得如诗如画，仿佛置身于一个花朵摇曳的“童话世界”。那盛放的连片的花朵，宛如一块巨大的金色地毯，为大地披上了一层华贵的礼服。漫步花海之中，满目金黄闪耀，仿佛置身于一块金色的梦境，让人心旷神怡，陶醉不已。

“春风拂面花满枝，金波荡漾映碧池。白云蓝天相映衬，童话世界入眼迷。”这春日里的美丽画卷，让人不禁为大自然的鬼斧神工而赞叹，也为生命的美好而心生向往，更为农民的勤劳肯干而感动。  
城港路街道倾力打造的乡村旅游，已成为朱旺村的金字招牌。每逢“五一”小长假前后，当那无边无际的油菜花迎来五湖四海的游客时，村子便热闹非凡。油菜花花期长达近一个月，从4月中旬一直盛开到5月中旬，为游客们提供了一个绝佳的观花赏景的好去处。每年花开时节，朱旺村都会迎来大批游客，他们或漫步花

海，或驻足欣赏，或拍照留念，共同感受这春日里的美好时光。这里已然成为备受瞩目的网红打卡胜地，吸引了无数游客前来探访。  
“今年种植的200亩白菜种，不仅为游客带来了一场视觉盛宴，还为农民带来了实实在在的经济收益。”城港路街道朱旺村党委副书记杨景洲自豪地表示。这些白菜种不仅可供观赏，其种子还可作为蔬菜种子销售，每亩地的产量高达500斤左右，每斤的市场价在5元左右，为农民们开辟了一条新的增收渠道，实现了增收致富的梦想。  
近年来，朱旺村依托其得天独厚的区

位优势，结合美丽乡村建设的宏伟蓝图，精心规划，大力发展滨海旅游与乡村旅游产业。其中，油菜花以其独特的魅力，已然成为朱旺村的旅游名片，为乡村振兴注入了新的活力。这些绚烂的花朵不仅点亮了乡村的文化振兴之路，也让农民在小康路上昂首阔步，生活变得更加美好。  
朱旺村的油菜花以其绚烂的色彩和持久的魅力绘就了一幅乡村振兴的新篇章。这里的故事，正是乡村振兴的美丽缩影，让人对未来充满了美好期待。让我们一起走进朱旺村，感受这片金色梦境般的美丽花海，共同见证乡村振兴的辉煌未来。(唐寿锐 刘向东 李鹏刚 官扬扬)

# 礼赞劳动之美 唱响奋斗之歌

## ——莱州市总工会组织演讲比赛迎“五一”



动美——致敬劳动者 建功新时代”全市职工演讲比赛决赛在该市工人文化宫职工大讲堂成功举办。本次活动引导该市广大职工积极投身莱州经济社会高质量发展的伟大实践，凝聚职工群众团结奋斗的强大力量。  
此次活动自3月14日启动以来，得到莱州各基层工会的大力支持，广大职工积极踊跃报名，共收到33个单位选送的参赛作品45件。参赛选手中，有企业技术骨干，讲述一线生产的奋斗故事；有税务司法干部，讲述维护法治社会的使命担当；有村(社区)工作者，讲述服务群众的

温暖情节；有教育工作者，讲述坚守三尺讲台照亮学生成长路的感人事迹……还有来自交通、卫健、供电等各行各业的选手。他们用真挚的情感、生动的语言阐释了劳模精神、劳动精神和工匠精神，诠释了自己或身边同事脚踏实地、埋头苦干、默默奉献，积极投身于各行各业各岗位主战场，为实现中国梦而奋力拼搏的主人翁形象。  
选手们的演讲激情澎湃、感人至深、催人奋进，现场观众认真聆听，献出阵阵热烈掌声。最终，莱州市税务局陈雅丽、莱州市供电公司刘梦静、山东黄金电力丁

子轩3人获得一等奖。  
此次演讲比赛让更多的职工宣讲员脱颖而出，后期他们将以“莱州市总工会新时代文明实践理论宣讲员”身份，进机关、进企业、进校园、进班组礼赞劳动之美，唱响奋斗之歌。莱州市总工会将继续开展形式多样的职工思想文化活动，不断加强职工思想政治引领，用先进文化培育职工，用正确舆论引导职工，用高尚精神塑造职工，用模范榜样鼓舞职工，激励职工践行奋斗精神，推进工会工作高质量发展。(唐寿锐 张蕾)



4月19日下午，莱州市启动“版权转化运用促进高质量发展”2024年版权宣传周活动，营造了尊重知识产权的良好社会氛围。本次版权宣传周活动从4月20日持续至26日。(唐寿锐 宋浩 王丽)